



▲知名美术家刘国志、书法家罗粮辉共绘绿色城市，并为活动赠送书画作品。 罗哲明 摄

护绿 爱绿 共建绿色城市

我市颁布《邵阳市城市绿化条例》，1月1日起施行

记者 欧阳德珍

上月28日，《邵阳市城市绿化条例》启动仪式在市城南公园举行，《邵阳市城市绿化条例》于1月1日起施行。

《邵阳市城市绿化条例》于2017年11月完成草案起草，由市人民政府常务会议讨论并通过草案。市十六届人大常委会分别于2018年3月28日、5月30日、7月31日进行了三次审议。2018年7月31日，市十六届人大常委会第十五次会议审议并表决通过《条例》。2018年9月30日，经省十三届人大常委会第六次会议审查批准该条例。2018年10月29日，市十六届人大常委会第二十二次主任会议决定该《条例》于2019年1月1日起施行。

《邵阳市城市绿化条例》是我市继2017年颁布的《邵阳市城市公园广场管理条例》之后的第二部地方性城市管理条例。《条例》分为五章，共三十六条，适用于我市城市、县城规划区内绿化的规划、建设、保护和管理。《条例》的实施，不仅可以解决我市城市园林绿化事业快速发展中存在的绿化规划缺少监督制约、规划绿地面积得不到切实保障、个别建设和管理责任主体不明确、部门之间协调沟通不畅、占绿毁绿现象时有发生等问题。还将对于提高城市绿化管理和服务水平，巩固“省级园林城市”“国家卫生城市”创建成果，推进“全国文明城市”“国家森林城市”的创建工作，提供有力的法制保障。

启动仪式上，市人大常委会法工委、市城管综合执法局的主要负责人介绍并解读了《条例》的相关内容，市园林绿化管理处工作人员向全市人们发出积极投身绿化工作的倡议，号召大家养成健康文明的生活方式，爱护城市公共设施，维护绿色环境，树立文明生活风尚，积极支持和参与绿色城市建设，用实际行动为建设“国家森林城市”，构建环境优美、和谐宜居的新邵阳贡献自己的力量。

启动仪式上，“护绿、爱绿、共建绿色城市”的倡导得到了广大市民的响应。市内知名的美术家、书法家现场为活动赠送“写绿绘绿”作品，文艺家表演了精彩的节目，共同开启了《邵阳市城市绿化条例》的宣传工作。



▲市城市管理和综合执法局局长朱敏宣读《条例》禁止性条款。 罗哲明 摄



▲民族声乐女高音歌手王珊珊演唱原创歌曲《出水莲》。 罗哲明 摄



▲市演讲与口才学会曾珊等朗诵欧阳德珍创作的作品《爱绿色爱家园》。 罗哲明 摄

爱绿色 爱家园

欧阳德珍

我爱绿色！
 我爱家园！
 绿，是大自然的本色，是缤纷四季的颜色衬底；
 绿，是生命的纯色，是滋养地球的生命血液；
 山坡上，溪涧边，平原里，高原上，绿是大地上的一幅梦幻锦绣；
 公园里，院落中，街巷里，江河旁，绿是城市中的一曲和谐音符。
 绿，是梦，五颜六色。梦中，绿骑着风儿，驾着云儿，妆扮平原，妆扮山川，妆扮乡村，妆扮城市，分享给大地色彩；
 绿，是梦，多姿多彩。梦中，绿铺陈在公园的湖面上，贮藏在小区的公园里，披挂在道路的树梢上，分享给市民快乐；
 梦中，邵水与资江河畔，层层叠叠的绿，缓缓地倒映在水流里；
 梦中，城南公园的小湖里，浓烈张扬的绿，悠悠地载在游船上；
 梦中，人民广场，魏源广场，东塔公园，蔡锷公园，一片绿意浓荫；
 梦中，生活小区，办公院落，城市大道，市井小巷，一片绿色主调；
 梦中，绿意中的鸟鸣，收藏着春天的诗句，给人欢喜，给人力量；
 梦中，绿意中的笑语，张扬着幸福的甜美，让人怡然，让人温馨。

爱绿是一种美德，一种情操；
 爱绿是一种传统，一种文化。
 享受小桥流水，仰望湛蓝天空，欣赏彩云追月，心中感谢枝繁叶茂带来的诗情画意；
 呼吸新鲜空气，漫步宽敞大街，旅游美好城市，心中感谢城市管理者的无私奉献；
 绿，让我们领略春的彩色，夏的沁凉，秋的灵感，冬的阳光；
 城市管理者，让我们享受街道的干净，公园的美丽，城市的整洁；
 他们是一片叶子，在春的催动下，让城市处处溢满芳香；
 他们是一个音符，在“二中心一枢纽”建设的恢宏乐章中，发出动听的声音；
 他们是舒适环境的创造者，忙碌的身影，见证着城市的变迁；
 他们是城市靓丽的美容师，急促的脚步，鸣响着肩上的使命；
 他们的文明执法、来回

奔波，就是滋润大地的甘霖；
 他们的热情服务、日夜守护，就是美化城市的绿荫。
 勃发的城市，滋养绿色的梦想；
 绿色的梦想，托起美好的希望；
 看：一个个优美的住宅小区，楼群林立，绿树成荫；
 看：城南公园拆墙透绿，时代公园装点邵水河流，双清公园点缀资江细浪；
 看：红旗路、宝庆路街道宽阔整洁；世纪大道、邵阳大道美丽如虹；
 看：千年古城、宝庆古八景风采依然；宝庆新八景、八大文化场馆漂亮如画；
 2500年的古城，迎着曙光，阔步前进，魅力邵阳激情无限；
 红色大地，风生水起，深化改革气势如虹，绿色邵阳活力无限；
 无论是在热火朝天的旧城改造现场，感受旧貌换新颜的喜悦，憧憬幸福安乐的生活；还是在机器轰鸣的工程建设工地，品味又好又快发展的成果，畅想硕果摇曳的明天；
 无论是漫步在涌珠吐玉、碧绿清透的西苑公园湖畔，还是徜徉于风花雪月、小桥流水的爱莲广场；无论是宝庆公园森林里流淌出来的绿，还是绿树成荫的居住环境……
 这一切的一切，都让我们真切地感受到城市绿了，品位高了；环境美了，现代气息浓了；
 这一切的一切，都让我们真切地感受到这座城市强劲的脉动和奋发的激情；
 在全面建设幸福美丽和谐新邵阳的征程中，创建绿色、干净、卫生、整洁的人居环境，是每一个市民的共同心愿；
 在新时代的奋进道路上，创建国家文明城市、国家森林城市的号角已经吹响。这是城市绿色环境、文明程度的综合体现，更是经济社会发展水平和人民生活水平的重要标志；
 让我们从自己做起，从现在做起，以文明市民的标准严格要求自己，主动为“创建”担起一份责任，献上一份力量；
 让我们以主人翁姿态，关心“创建”，支持“创建”，参与“创建”，把绿色意识和文明行为传播到邵阳的每一个角落——
 把魏源故里建设成为文明之城；
 把宝庆大地建设成为绿色之都！

看：一个个优美的住宅小区，楼群林立，绿树成荫；
 看：城南公园拆墙透绿，时代公园装点邵水河流，双清公园点缀资江细浪；
 看：红旗路、宝庆路街道宽阔整洁；世纪大道、邵阳大道美丽如虹；
 看：千年古城、宝庆古八景风采依然；宝庆新八景、八大文化场馆漂亮如画；
 2500年的古城，迎着曙光，阔步前进，魅力邵阳激情无限；
 红色大地，风生水起，深化改革气势如虹，绿色邵阳活力无限；
 无论是在热火朝天的旧城改造现场，感受旧貌换新颜的喜悦，憧憬幸福安乐的生活；还是在机器轰鸣的工程建设工地，品味又好又快发展的成果，畅想硕果摇曳的明天；
 无论是漫步在涌珠吐玉、碧绿清透的西苑公园湖畔，还是徜徉于风花雪月、小桥流水的爱莲广场；无论是宝庆公园森林里流淌出来的绿，还是绿树成荫的居住环境……
 这一切的一切，都让我们真切地感受到城市绿了，品位高了；环境美了，现代气息浓了；
 这一切的一切，都让我们真切地感受到这座城市强劲的脉动和奋发的激情；
 在全面建设幸福美丽和谐新邵阳的征程中，创建绿色、干净、卫生、整洁的人居环境，是每一个市民的共同心愿；
 在新时代的奋进道路上，创建国家文明城市、国家森林城市的号角已经吹响。这是城市绿色环境、文明程度的综合体现，更是经济社会发展水平和人民生活水平的重要标志；
 让我们从自己做起，从现在做起，以文明市民的标准严格要求自己，主动为“创建”担起一份责任，献上一份力量；
 让我们以主人翁姿态，关心“创建”，支持“创建”，参与“创建”，把绿色意识和文明行为传播到邵阳的每一个角落——
 把魏源故里建设成为文明之城；
 把宝庆大地建设成为绿色之都！